

牡丹区“智慧环保”守护蓝天

本报讯(通讯员 邵玉华

蒋硕 宋建伟)日前,在牡丹区智慧环保指挥中心,笔者看到工作人员正利用污染点源监管平台进行数据上报和实时调度,在指挥中心大屏幕,可以清楚地看到全区所有固定监测点的空气质量。

牡丹区智慧环保监控指挥中心坐席员孙东介绍:“区内的全部工地、所有企业以及各镇、国省道及工地扬尘的监测都接入了平台。”在大气污染防治攻坚行动

中,牡丹区加强监测,狠抓落实,空气质量持续改善。

针对污染点源分散性强、难以溯源等特点,该区智慧环保指挥中心串联起市、区、镇街和近百名网格员,实现了对环境质量和治污措施落实情况的24小时连续监控。“如有超标平台会马上报警,出现红色箭头,平台发出指令后,监察大队就会到及时到现场进行整改,所有案件必须在24小时内处理完毕。”孙东表示。

牡丹区以推进大气环境质量

持续改善为目标,统筹推进工业企业、建设工地、渣土运输、超低排放改造等监管举措,加强了源头管控。

玖润新型建材是目前全市规模较大的混凝土生产企业之一,该企业粉尘等浓度的排放却是优于国家最低排放标准。总经理马栋表示,该企业从进料到出料整个过程都是无尘的,从门口的清洗平台,到进入地磅、料仓、卸料等各环节全部在料厂里面完成,整个料场按规定封闭,所有料厂

都有喷淋覆盖,不会泄露一点粉尘。

该企业各项环保设备投运率达百分之百,污染点源检测系统接入了牡丹区智慧环保中心,技术人员可以时时监测排放量。“截至目前,我们公司在环保上的投入已将近3000万元。”马栋说。

同时,牡丹区坚持水环境、水资源、水生态“三水”协同共治,在全面打好水污染防治攻坚战中,出境断面水质稳定达到地表水三类水质标准。加强河道污染防治,37条河流重新明确三级河长,开展七里河徒步巡查,出境断面水质稳定达标。抓好涉水企业监管,进一步完善自动在线监控系统,确保达标排放,水环境质量得到全面提升。

据悉,牡丹区生态环境分局持续强化举措,全面出击,通过“一微克也不放过,一分钟也不放松”的有效管控,抓实抓细,大气环境质量全面改善,2020年空气质量良好率为64%,全年优良天数233天,居全市第一。

清淤排涝在行动



牡丹区委副书记、区长尹茂林(左四)带队在西城街道夜查城市防汛工作

当前,牡丹区迎来新一轮降雨过程,全区各级各部门及时应对,突出做好城市防汛各项工作。城区街道办事处及时做好下水道疏通、积水抢排、泵站提排等工作,努力减轻积水对生产生活和交通出行带来的不便。在农田排水方面,各镇积极组织村庄干部做好农田渍涝应对工作,及时清理疏通农田排水系统,最大限度地减少对农作物的影响。

通讯员 邵玉华 高秋英 李婷 邵朋朋 白强 摄



王浩屯镇: 志愿引领文明新风尚

本报讯(通讯员 王和平

赵娣 牡丹晚报全媒体记者 郭卫东)8月27日,记者从牡丹区王浩屯镇获悉,今年以来,全镇已组织开展疫情防控、禁种铲毒、全民阅读、秸秆禁烧、无偿献血、低碳节能宣传、关爱五保老人和留守儿童等志愿服务活动100余次,参与人数2000多人次,该镇志愿服务活动已是遍地开花。

菏泽市闪电志愿救援中心王浩屯分队是王浩屯镇新时代文明实践志愿服务队伍的中坚力量。该分队围绕宣传宣讲党的政策、培育践行主流

价值、丰富活跃文化生活、持续深入移风易俗等多个方面,将文明实践活动做到群众心坎里。

近年来,王浩屯镇各村紧密依托党群服务中心和新时代文明实践站,组织开展了“我们的节日”“文明健康,有你有我”等新时代文明实践志愿服务活动,积极培育和践行社会主义核心价值观。截至目前,各村都制定发布了村规民约,成立了志愿服务队,定期开展道德讲堂、交通疏导、帮扶贫困家庭等服务活动,社会成效十分显著。

小留镇: “疫”线闪耀“志愿红”

本报讯(通讯员 邵朋朋

牡丹晚报全媒体记者 郭卫东)牡丹区小留镇为扎实做好核酸检测信息预登记工作,确保居民全部登记,连日来,该镇新时代文明实践志愿服务队、各村志愿者走街串巷,帮助有登记困难的村民在手机上进行核酸检测信息预登记。

“大婶,不会不要紧,我教给您怎么做。”“大爷,您不会,可以让您的孩子给您进行登记。”志愿者们针对年纪大无智能手机和不会使用的村民进行手把手地指导,帮助村民逐一输入姓名、身份证号等信息,进行预登记。有的

志愿者利用村庄的大喇叭、微信群、宣传单页进行宣传,有的志愿者在村庄主干道上设置预登记服务点。

“帮助村民注册的时候遇到很多问题,有很多老人用的不是智能机,我们都想办法联系其家人。也有很多村民自己不会登记,我们都帮助他们一一登记注册。虽然一天下来眼都快看花了,但能帮助村民解决问题,我感到很高兴。”小留镇新时代文明实践志愿者吴忠峰表示,该活动有效助推了全镇疫情防控、新时代文明实践等各项工作。

南城街道: 志愿助建防疫“金盾”

本报讯(通讯员 高婷婷

崔哲 周喆)“大爷,您好,咱们先到这边登记一下,这边有医生为您提供咨询服务。”“请大家拿好证件,要保持1米以上的距离,有序排队进行接种。”8月28日,在牡丹区南城街道办事处新冠肺炎疫苗接种点,十余名大学生志愿者早早来到现场,耐心细致地为前来接种疫苗的居民解答疑惑。

在新冠肺炎疫情防控工作中,南城街道积极引进社会力量,充分发挥志愿者服务作用,织牢疫情防控“安全网”。为更

好地引导志愿者科学有序参与疫情防控工作,南城街道团工委及时招募了一批疫情防控志愿者,及时对参与人员做好岗前培训,严格有序推进疫情防控。

连日来,在南城街道办事处防疫站新冠肺炎疫苗接种点,穿着红马甲的志愿者,或是维持接种现场秩序,或是指导群众填写疫苗接种知情同意书。志愿者王燕说:“能够参与疫情防控,助力疫苗接种,我觉得非常有意义,我们大家都有义务为构建全民免疫屏障出点力。”